

国家气候中心专家分析认为

# “千年一遇寒冬”预测缺乏依据

近日,媒体纷纷报道国外学者预测欧洲今年冬季可能出现“千年一遇寒冬”的消息,其中还提到亚洲国家也可能出现寒冬,在社会上引起很大反响。中国气象局组织专家进行了专题研究和分析,认为欧洲今年冬季出现“千年一遇寒冬”在科学上缺乏依据。

10月12日,记者就有关问题专访了国家气候中心专家。

**预测欧洲将出现“千年一遇寒冬”缺乏科学依据**

**记者:**最近,有学者预测欧洲今年冬季可能出现“千年一遇寒冬”,亚洲国家也可能出现寒冬。作出这一预测的主要依据是什么?

**国家气候中心专家(下称“专家”):**波兰等国家学者预测的理由是,在“拉尼娜”现象的影响下,来自北大西洋的墨西哥湾暖流活动速度减缓,导致欧洲将出现“千年一遇寒冬”。

波兰科学家指出,这股洋流是维持地球气候平衡的要素之一,但近几年来规模缩小到只剩过去的一半,无法发挥其中和极地南下冷空气的效用,而且一旦墨西哥湾暖流完

全停止活动,欧洲将进入新的冰河世纪。

**记者:**据你们目前的研究和分析,这一预测是否可信?

**专家:**我们认为,根据“拉尼娜”现象预测欧洲今年冬季将出现“千年一遇寒冬”,科学依据很不充分。

现有的研究表明,“拉尼娜”和墨西哥湾暖流有着不同时间尺度的变化。“拉尼娜”为年际尺度,逐年之间的波动起伏较大;而墨西哥湾暖流相对稳定且主要表现为十年以上的长周期变化。近几十年的观测显示,墨西哥湾暖流只有很弱的减少趋势。目前国内外研究还缺乏足够的科学证据证明“拉尼娜”与墨西哥湾暖流有直接关系。

尽管“拉尼娜”有全球性的影响,但其直接影响仅局限于热带太平洋地区,对中高纬地区天气气候的影响是间接而复杂的。

1986年以来,发生过4次“拉尼娜”事件,仅有两次在冬季出现了冷冬。仅仅依据目前出现的“拉尼娜”现象就预测欧洲将出现“千年一遇寒冬”,是缺乏科学依据的。

**记者:**对“千年一遇”的极端天气气候事

件,目前人类是否有可能作出比较准确的预测?

**专家:**月以上时间尺度的预报在气象学上称为“气候预测”,与中短期天气预报相比,气候预测更加复杂,难度更大,仍是一个世界性的难题。

这是因为,影响气候的原因十分复杂,其信号不仅存在于大气中,更来源于海洋、冰雪和陆地等地球系统中大气之外的其他部分。目前人类对地球系统内部相互作用的机理和规律还并不完全清楚,尚无法对极端天气气候事件做出可靠的预测,对于“千年寒冬”这样的特别极端事件的预测,更缺乏可信赖的科技手段。

**预测:**今冬我国大部分地区气温接近常年,可能有阶段性强降温

**记者:**根据目前的气象资料,今年冬季我国的气候情况大致是怎样的?

**专家:**就目前全球海洋大气状况,我们预计今年冬季我国大部地区气温接近常年同期,部分地区可能出现阶段性低温冷害。

最新监测表明,今年9月,赤道中东太平

洋海面温度大范围平均较常年同期偏低1.3摄氏度。

我们分析预计,“拉尼娜”状态将继续发展加强,最终发展成为一次较强的“拉尼娜”事件,并可能持续到明年春季。

分析近60年来“拉尼娜”影响表明,通常“拉尼娜”发生期间的冬季,北半球一些地区(北美洲西部和亚洲东北部)可能会出现明显的冷干现象。

影响我国冬季气温异常的因子,除了“拉尼娜”导致的热带海洋和副热带高压的变化外,还有欧亚中高纬度的大气环流形势,其中,西伯利亚高压及东亚冬季风活动与我国冬季气温密切相关。一般情况下,西伯利亚高压偏强,有利于引导中高纬的冷空气南下影响我国。

**记者:**“拉尼娜”现在处于什么状态?

**专家:**当前,“拉尼娜”还在发展状态,西太平洋副热带高压总体偏强,但稳定性较弱,位置变化幅度较大,中高纬地区的冷空气逐渐活跃,但还未明显偏强。

综合分析上述因素,预计今年冬季我国大部分地区气温接近常年同期,但冷暖变化幅度较大,部分地区气温较常年同期偏低,可能出现阶段性强降温过程,建议对此予以高度关注,提前采取措施。

(据《人民日报》)



## 嫉妒的逻辑

□李春富

嫉妒伴人类而生。只要有人的地方,就有嫉妒生长的土壤,只要有人的活动,嫉妒就会随时发生。关于嫉妒,实在是不可说也犹可说也。

嫉妒之心,人皆有之。但嫉妒有善恶之分。向善,嫉妒会脱胎换骨成一种上进的羡慕;向善,嫉妒会演变为自残与他虐的恶虐。是善意的抑恶扬善,还是敌意的两败俱伤,全在一念之间。为了拯救那些不幸的灵魂,自古及今,人们从没放弃过寻找救治嫉妒的良方。然而,按下葫芦浮起瓢。与时俱进的嫉妒,携带着传统的病因,却换上21世纪的时尚外衣,在文明的社会中穿行。就像长得好看却饱含细菌的蚊虫,经常在美好的生活中发出刺鼻的哼哼声。

这“哼哼声”缘于嫉妒者的“强盗逻辑”。这种“强盗逻辑”发生在和平年代,嫉妒者是不会明火执仗的。但不拿刀枪,却能“钝刀子”伤人。即是说,我痛苦,你必须而且一定要比我更痛苦,我不幸,你必须而且一定要比我更不幸;我惬意,你还是应该痛苦,我幸福,你应依然不幸。总之,嫉妒者必须什么都得高高在上,而被嫉妒者只能在十八层地狱。但是,事实正好相反。而相反的事实,正是导致嫉妒者“前赴后继”、变本加厉实施“强盗逻辑”的诱因。

既然除了自食恶果之外,嫉妒并不能改变什么,我们为什么不摒弃嫉妒,学着去羡慕、赞扬、奉献;即使达不到如此境界,我们也该学学善意的嫉妒生恨,是嫉妒者常见的心理行为。比如,恨他人有权有势有钱,恨他人人才高八斗、貌若貂蝉,恨他人德比尧舜、行高诸葛亮。除了自己之外,天下所有的人,无论在哪一点上比自己好,嫉妒者的红眼病就发了,刺痛的闹心让他坐卧不宁、寝食难安。只有所恨之人遭到灭顶之灾,或是永远在眼前消失,他才会感到快乐。而仅仅停留在思想上的憎恨,是解决

## 与命运抗争的佼佼者

□胡晓川

“我不愿吃闲饭,我愿为社会做贡献。”这是潢川县残疾人钟克强常常挂在嘴边的一句话。

1963年冬天,钟克强出生在潢川县一个偏远的农村小学教师家庭里。不到三岁,他患了小儿麻痹症。善良的父母没有遗弃他,他们含辛茹苦地将他抚养成人。从小学到高中,在求学的路上,钟克强经历了常人难以想象的磨难,但他一直顽强地与命运抗争。

在党和政府的关怀下,1980年6月,高中毕业后的钟克强被安排到颍孜中学教书。由于工作努力,他教的数学成绩年年优秀,1985年同年级教学成绩在潢川县北片乡镇名列第一。因工作成绩突出,钟克强被提拔为学校团支部副书记。1994年春天,钟克强被调到县残联联厂工作。不久,被提拔为分管办公室工作的副厂长。其间,钟克强去上海讨回近20万元欠款,去汝南县收麻鸭等,为厂里赢得了可观的经济收入。

钟克强没有辜负党的教育

和培养。作为残疾人,钟克强表现出对生活的无限热爱,对社会的极大感激。面对机遇,紧抓不放;面对挑战,迎难而上。2000年,潢川县三环路拓改,钟克强率先拆掉自己位于拆迁范围的房屋,感动了阻碍拆迁的上访户,推动了整个拆迁工作的进程。2007年,因身体原因病退下来的钟克强,在逸夫学校路口办理一个移动公司缴费代办点,尽其所能,回报社会。2009年,作为社会突出贡献者的钟克强参加了信阳市残疾人代表大会,同年10月,参加河南省第五届残疾人运动会,这是潢川县有史以来第一位参加残运会的运动员。

“我呼唤全社会对残疾人事业给予更多的支持,让残疾人尽快改变自身现状,让党的阳光雨露滋润着残疾人共同成长。”一直顽强地与命运抗争的钟克强,对残疾人事业信心百倍,“只有残疾人自尊、自立、自信、自强,才能获得社会的尊严、快乐,让我们用健康的心态、美好的心灵,共同维护好潢川社会和谐稳定的大好局面。”

视觉新闻 视觉新闻 视觉新闻 视觉新闻

### 平桥唱响《绿色之歌》



晚会在平桥欢快的开场舞《游子吟》拉开序幕。



古筝独奏奏响《渔光曲》。



部分观众在LED大屏幕下观看演出。



优美的傣族舞蹈。



投入地演唱。



现场如痴的观众。

近日,由平桥区委宣传部主办、平桥区林业局承办的“绿色之歌”专场文艺晚会在世纪广场精彩上演。据悉,这次文艺晚会在平桥区开展“民歌飞扬·唱响信阳”群众文化系列活动的一部分。2010年10月至2011年1月期间,平桥区有关部门和单位将为广大群众举办数场“民歌飞扬·唱响信阳”专场文艺演出。

本报记者 杨柳 摄

## 哥们义气害死人 帮友抢劫人监牢

本报讯(杨帆 玫瑰)10月21日,罗山县法院审结一起因还人情而帮朋友抢劫的刑事案件,被告人阿龙(未成年人,学生)被法院一审以抢劫罪判处有期徒刑六个月,并处罚金。

经审理查明,被告人阿龙系某中学二年级学生,因生活琐事与同学发生纠纷,便请辍学在家的被告人凡某(在逃)、任某替其报仇,于是阿龙就欠凡某、任某一个人情。2009年11月一天夜,被告人任某伙同凡某等人爬越该校防护栏,找到被告人阿龙,叫他将宿舍门喊开,因阿龙

欠其人情,又怕挨打,于是便喊开了几个男生宿舍,自己在门口站着,任某、凡某采取语言威胁及扫帚、鞋子殴打等手段,对多名学生实施抢劫,共抢现金7000余元。事隔一周后,被告人任某等人又找到阿龙,采取同样方式对该校多名学生实施抢劫,共抢现金3000余元。两次抢得的钱,被告人阿龙均未要。

另查明,被告人阿龙在案发后主动向公安机关投案,并如实供述自己的犯罪事实,且系未成年人。故法院依法做出上述判决。

## 商城县商务局采取措施净化酒类市场

本报讯(彭举)为加强酒类流通市场监管,加大商务综合执法力

知名白酒企业技术主管的配合下,展开了净化酒类市场行动。该县商务稽查大队,对城关、乡镇经营该白酒的

企业进行检查,查收假冒该白酒20余件,对出售假酒的店主依照《酒类流通管理办法》进行了惩处,有效地维护生产者、经营者、消费者的合法权益,营造了安全放心的酒类消费环境,净化了酒类市场,得到了社会的一致好评。目前,该县酒类流通市场秩序保持良好的态势。

## 浅议如何加强林场工会工作

黄雁玮

工会是党领导下的群众组织,是党联系职工的桥梁和纽带。基层工会是工会组织体制中最基本的组织单位,处在改革和发展的第一线,直接面对复杂的劳动关系,是工会保持战斗力的基础。在全面深化林业体制改革的新形势下,如何加强林场工会工作,涉及方方面面,它直接关系到广大职工的切身利益和民主参与管理问题。加强林场工会建设,增强林场工会活力必须以下四个方面着力。

**加强林场工会工作,工会干部必须带头“沉下去”坚持走群众路线**

走群众路线,团结带领广大职工坚持以改革、发展为主线,以联系职工群众为载体,以服务职工为宗旨,以建设“两个文明”为目的,切实为职工排忧解难,要把“机关化作风”转变到为基层服务上来,最大限度地把职工团结在自己的周围,做到说话有人听,办事有人理,广大干部要带头塑造公仆形象,牢固树立全心全意为人民服务的思想,做深知职工冷暖的知心

人,关心职工疾苦的贴心人,帮助职工解难的热心人,为职工服务的有心人。积极推行“帮贫解困”工程,切实为广大职工办实事、办好事。及时向“一把手”反映职工群众的疾苦,承担起帮扶困难职工的责任。抓好节日期间走访慰问送温暖和职工婚嫁丧娶疾病慰问,帮助协调解决职工“最盼”、“最急”的问题,提高送温暖、办实事的效能和水平,真心实意地为困难职工办实事、办好事、解难事,叫响“职工有困难找工会”的口号,使工会成为名副其实的职工之家。

**加强林场工会工作,必须推进民主管理,努力创建和谐稳定的劳动关系**

推进民主管理,工会委员要完善职工代表大会制度,在全面落实职代会职权,提高职代会质量上下功夫。及时向党支部汇报职工合法权益过程中遇到的新情况和新问题,完善工会与行政联席会议机制,不断完善劳动关系和维权体系,进一步健全利益协调、诉求表达、矛盾调处和权利保障机制,建立“共决、共享、

共赢”的新型劳动关系。在继续坚持民主评议领导干部、业务招待费使用情况、集体合同兑现情况、议案落实情况、领导班子廉洁自律情况和领导干部述职述廉向职代会报告制度的基础上,不断规范党务公开、民主管理的工作运行机制和工作程序,使党务公开、民主议事、民主监督工作不断深入。

**加强林场工会工作,必须充分发挥工会职能,努力克服避重就轻、避实就虚的倾向**

众所周知,在建设、维护、参与、教育四项职能中,代表维护是工会的根本职能,民主参与和民主管理工作是工会的重点。多年来,从文件、报告到权威文章,都是这样讲的,但遗憾的是,这方面恰恰我们讲得多,抓得少,做得更少,这已程度不同地直接影响了工会组织在职工群众中的威信和形象,对此,我们不能视而不见,无动于衷。在市场经济的新形势下,鉴于劳动关系、劳动矛盾的日益复杂化,代表维护和民主管理工作亟待加强,工会应切实将工作

## 人间重晚情

□西亚光山店员工 徐艳

如果留意,平淡的生活中总有一些细节让人心动。心存温暖,生活也由此生动而又多彩。

我是光山山西亚超市的一名普通员工。在超市工作简单而平凡。夜晚快清场时,卖场里顾客渐渐稀少,喧嚣一天的空间里安静的只有音乐在流淌。

一位老者来到我的花车前,他60多岁,着装简单,朴素,灰色的中山装,胡子花白,眼镜不太合适的搭在鼻梁上。我迎上前去,向他打了个招呼,他并没有搭理我,我想他是要自己挑选了,便悄悄退到一边。过了片刻,他拿起一件黑色绣花毛衣伸向我,嘴里只吐出两个字:“买了”,我笑着向他报了一下水

服的价格,他仍保持那个姿势,眼光从快要滑下来的镜片后看着我,加上不苟言笑的面容,让我觉得很可爱。同时,也心生感动,这么晚了来到西亚超市,只是为了给老伴挑一件御寒的毛衣。这人间晚情如苍老的榆树,历经风雨,根深叶茂。

眼前的老人,也让我想起了父母,天冷了,他们是否有合身的衣服,身体可还安好?我有多久没有陪他们说话,有多久没有关心他们的健康?感谢这位老者,让我从旁观者的角度体会到晚情之美,也重新丈量了对父母的爱到底有多深。



**民生新闻部记者电话**

郝光	13903768608	张超	13598590127
赵锐	13837617799	杨柳	13503760801

重心的代表维护和民主管理方面倾斜,积极探索和理顺各种关系,坚持开展新形势下的工会工作,抓住养老、失业、医疗、工伤等社会保险和工资、住房、物价等涉及职工切身利益的深层的热点问题,依法做好职工权益的维护工作。

**加强林场工会工作,必须转变工作方法,丰富工作内容**

工会工作中,传统性的劳动竞赛活动,乃至必要的大型文体活动该搞的还是要搞,关键是适应新形势,改革方式方法,在活动范围上要讲求广泛性、代表性,组办原则上要支持业余自愿不作硬性规定和要求,在活动内容上要突出喜闻乐见,丰富多彩,在活动形式上不搞一刀切,提倡多样化。

总之,工会工作无止境,林场工会工作者要立足实际,抓住重点,加强自身学习,以党的十七大精神为指导,树立科学发展观,努力提高工会干部的自身素质,密切联系群众,把干部职工的呼声作为第一信号,把干部职工的需要作为第一选择,把干部职工的利益作为第一考虑,把干部职工的满意作为第一标准,使林场工会真正成为干部职工合法权益的代表者和维护者。

(作者单位:新县林场)